
 

 

 

Onderzoek ‘Cyberpesten’ 
21 september 2015 

 

Over het onderzoek 

Aan dit online onderzoek, gehouden van 26 februari tot en met 9 maart 

2015, deden 961 middelbare scholieren mee. 

De uitslag is na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land.  

 

 

 

 

Voor meer informatie over dit onderzoek kunt u contact opnemen met Lisette van 

Vliet: lisette.van.vliet@eenvandaag.nl en 06-12736193 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Over het 1V Jongerenpanel 
 
Het 1V Jongerenpanel van tv-programma EenVandaag bestaat uit circa 5.000 

jongeren tussen de 12 en 24 jaar. De uitslag van de peilingen onder het 1V 

Jongerenpanel zijn na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land.  
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1. Samenvatting 

 

Onderzoek scholieren: ‘Cyberpesten groot probleem’ 

 

Deze week is het de 'Week Tegen Pesten’. EenVandaag ondervroeg 1.000 

scholieren en tweederde (67%) geeft aan dat er vorig schooljaar in hun 

omgeving gepest werd. Bijna de helft (46%) van de scholieren zegt dat 

er afgelopen jaar op hun school geen pestprotocol was of dat ze van het 

bestaan ervan niet wisten. 

Het lijkt erop dat meer scholieren van het pestprotocol van hun school weten. In 

december 2013, nadat Tim Ribberink zelfmoord had gepleegd, bleek uit een 

peiling van EenVandaag dat tweederde (67%) van de scholieren niet wist of er 

een pestprotocol was. In dit protocol staat wat de school doet tegen pesten. 

Vanaf augustus 2015 zijn scholen wettelijk verplicht op effectieve wijze pesten 

tegen te gaan. 

‘Ze maken je kapot via WhatsApp’ 

Uit het onderzoek blijkt dat online pesten, bijvoorbeeld via een groepsapp of 

social media, in opkomst is. Volgens de ondervraagden grijpen scholen ook lang 

niet altijd in. Zeven op de tien (70%) scholieren geven aan cyberpesten als groot 

probleem te zien. 

‘Via WhatsApp en Twitter wordt er gepest. Nee, de school heeft niet ingegrepen 

ook al is het meerdere keren aangegeven bij de schoolleiding,’ vertelt een 

ondervraagde scholier. Een andere deelnemer zegt: 

‘Vooral via WhatsApp, mensen die in een groepschat helemaal kapot worden 

gemaakt of er de hele tijd uit worden gegooid. Verder ook wel op Facebook 

d.m.v. foto's van mensen plaatsen die zij niet online willen.’ 

Deze week is het de 'Week Tegen Pesten’. EenVandaag ondervroeg 1.000 

scholieren en tweederde (67%) geeft aan dat er vorig schooljaar in hun omgeving 

gepest werd. Bijna de helft (46%) van de scholieren zegt dat er afgelopen jaar op 

hun school geen pestprotocol was of dat ze van het bestaan ervan niet wisten. 
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2. Pestprotocol op school 

 

Is er voor zover jij weet een ‘pestprotocol’ op je school?  

Hier staat in hoe de school reageert als er gepest wordt. 

Ja:   54% 

Nee:   16% 

Ik weet het niet: 30% 

 

We hebben bovenstaande vraag ook in december 2013, nadat Tim Ribberink 

zelfmoord pleegde, ook gesteld aan de scholieren uit ons panel. Toen wist 67 

procent van de ondervraagde scholieren niet of er een pestprotocol was op hun 

school. Nu twee jaar later is dat 46 procent.  

 

 

3. Cyberpesten 

 

Als er gepest wordt in je omgeving: heb je dan het gevoel dat het vooral 

online (bv. via whatsapp, social media) of 'in het echt' gebeurt? 

Vooral online:      17% 

Even vaak online als 'in het echt':   28% 

Vooral ‘in het echt':     22% 

Er wordt in mijn omgeving vrijwel niet gepest: 24% 

Weet niet / geen mening:    9% 

 

Veel deelnemers geven aan dat het pesten gebeurd via whatsapp en social media. 

Hieronder een aantal willekeurige reacties van deelnemers aan het onderzoek: 

 

‘De school stuurde bij na pesten via app secret een mail over het voorval. Dit 

heeft absoluut niet geholpen en de app alleen nog maar populairder gemaakt.’ 

 

‘Via WhatsApp, ze hebben meerdere gesprekken gehad en in de eerste pauze 

telefoons verboden.’ 

 

‘Via Whatsapp en Twitter.  Nee de school heeft niet inbegrepen ook al is het 

meerdere keren aangegeven bij de schoolleiding.’ 
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‘Vooral via Whatsapp, mensen die in groep WhatsApp’s helemaal kapot worden 

gemaakt of er de hele tijd uit worden gegooid. Verder ook wel op Facebook 

d.m.v. foto's van mensen plaatsen die zij niet online willen. School grijpt in als ze 

er iets van weten en zorgen dat de dingen worden verwijdert, ouders ingelicht en 

maatregelen worden getroffen.’ 

   ‘Via whatsapp, van 2 ,meisjes werd het hoofd op foto's geplakt en de school heeft 

niet ingegrepen.’ 

 

‘Via bijna alle social media tegenwoordig: whatsappen is net zo makkelijk als een 

gewoon gesprek, op facebook, instapten of twitter worden ook vaak genoeg nare 

dingen gezegd en dan heb je ook nog dingen als de eerdergenoemde secret app. 

De school is er meestal niet van op de hoogte dus wordt er niet echt ingegrepen.’ 

 

‘In de tweede klas plaatsten kinderen uit een andere klas roddeltweets over 

kinderen uit mijn klas. De slachtoffers konden die tweets gewoon met eigen ogen 

zien, omdat ze de pesters volgden op Twitter. De school greep niet in, omdat de 

school er (voor zover ik weet) niets van wist.’ 

 

Iemand ‘cyberpesten’ kan op verschillende manieren. Het gaat om het sturen 

en/of plaatsen van kwetsende of bedreigende teksten / beeldmateriaal via 

bijvoorbeeld WhatsApp of Facebook. Het doel is echt om iemand bewust te 

kwetsen.  

Hoe groot beschouw jij het probleem van cyberpesten onder jongeren? 

Groot:    70% 

Niet groot:   25% 

Weet niet / geen mening: 5% 

 

Een meerderheid van de scholieren die via internet gepest is geeft aan dat de 

impact hiervan groot was.  

 

Vind jij dat school moet ingrijpen als een leerling aan cyberpesten doet 

(tegen een andere leerling)? 

Ja, ze moeten de leerling en zijn/haar ouders aanspreken:  66% 

Ja, ze moeten de leerling schorsen:     18% 

Ja, ze moeten de leerling van school sturen:   4% 

Nee, daar moet school zich niet mee bemoeien:   9% 

Weet niet / geen mening:      3%  


